

合肥今年将新建改扩建20所公办幼儿园

学校和教师搞有偿补课,发现一起查处一起

合肥市今年将新建、改扩建公办幼儿园20所,普惠园的覆盖率扩大到70%,合肥十中新校区有望在今年9月招生,今年新增的中小学将直接确定为进城务工人员随迁子女“定点学校”……昨天,合肥市2015年度教育工作会议召开,该市今年将出台一系列惠民举措,并严惩学校和教师搞有偿家教,规范办学行为。

■ 王一斌 记者 桑红青

今年将新建、改扩建公办幼儿园20所

依照合肥市教育局规划,今年将实施第二期学前教育三年行动计划,今年将新建、改扩建公办幼儿园20所,鼓励

和支持各县区政府接收小区配套园举办公办幼儿园及企事业幼儿园集团化发展,并加大普惠性民办幼儿园的评估认定,使得普惠园的覆盖率扩大到70%。同时,合肥市今年将修订《合肥市一类幼儿园评估办法及指标体系》,进一步扩大优质学前教育资源。

合肥市今年还将新建中小学15所,合肥市新增的中小学将直接定为进城务工人员随迁子女“定点学校”,不断扩大“定点学校”的数量。同时,完成合肥十中新校区建设,新校区最快有望在9月1日开始招生;支持包河区新合肥四中建设,并推进合肥工业学校、合肥经贸旅游学校二、三期项目建设。

将严查学校和教师搞有偿补课

“任何学校不得超计划招生,严禁

学校和教师搞有偿补课,切实规范学校办学行为。”合肥市教育局相关负责人坦承,当前一些学校还存在乱收费、乱补课等行为,一些老师违规搞有偿家教,这些都严重影响了教育形象。对此,合肥市教育局今年将把规范办学行为作为工作重点,严查学校乱收费、乱补课行为,严禁学校搞超计划招生,发现一起查处一起,绝不姑息。

针对一些教师违规搞有偿家教的行为,该负责人表示,合肥市教育局将不定期开展规范办学行为专项检查,充分发挥“师德师风与教师管理投诉平台”作用,加大对师德师风失范行为的查处力度,发现有教师违规补课或在民办培训机构兼课行为,合肥市教育局将坚决查处,并在教师评先评优、晋升等方面实行“一票否决”。



廊书吧 香飘校园

近日,合肥育新小学“大家一起爱书吧”个性廊书吧正式亮相,成为校园一道亮丽风景线同时,也成为孩子们快乐阅读的乐园。据悉,该校巧妙利用闲置空间,在四个楼梯口设立廊书吧,分别命名为文明吧、艺术吧、科技吧、健心吧,培养学生“乐读书、爱读书、勤读书、善读书”的良好习惯。

项文海 记者 倪路/图

老父重病住院 女儿代办“补发存折”遭拒

星报记者多方联系助其解决难题

星报讯(记者 祁琳)昨日,家住合肥二里街附近的黄奶奶焦急地致电市场星报热线,“老伴中风住院了,原本他有个存折弄丢了,女儿代替他去补发、挂失,银行却说非要老伴在现场。”黄奶奶没有办法,老伴在住院,没办法去银行,为此求助市场星报。最终,市场星报记者帮其多方联系,终于解决这个问题。

女儿代父亲补发存折遭拒

原来,黄奶奶老伴杜大爷今年已经86岁了,最近突发中风,一直在医院住院。“后来想起来,老伴有一张徽商银行

的存折,是定期发放的八十岁老人津贴,有2000元左右,但是存折怎么都找不着了。”黄奶奶告诉市场星报记者,找不到存折,她就让女儿杜女士去开户行挂失、补办、取钱。

日前,杜女士前往徽商银行天鹅湖支行准备办理此事,但工作人员告诉她,她不能代办补发存折。

记者多方联系,解决难题

昨日,记者先联系上徽商银行的客服热线,一工作人员称,存折挂失可以代办,但是补发规定是必须本人到场,像杜女士父亲这样的特殊情况,可以具

体咨询存折的开户行。

随后,记者找到了开户行,一位陆姓工作人员称,如果老人还有意识,有民事行为能力,能清楚明白他们所说的话,工作人员可上门,帮其办理存折挂失和补办等业务;如果老人已经没有意识,可由其家人到老人户口所在地的街道出一个证明,说明家庭情况,委托杜女士办理。

最终,杜女士与陆姓工作人员取得联系后,向市场星报记者反馈,“父亲几乎没有意识了,银行工作人员也提供了让我去开份证明的解决办法,非常感谢市场星报和银行的帮忙。”

扎破警车车胎,扳掉警车车牌 手头拮据 男子写信敲诈勒索派出所

星报讯(丁伟 记者 马冰璐)男子手头拮据,敲诈勒索宝马车主未果后,竟又写信敲诈派出所并勒索4.2万元现金。昨日,市场星报记者获悉,犯罪嫌疑人任某因涉嫌敲诈勒索罪被移送至合肥市瑶海区检察院审查起诉。

任某,男,36岁,去年9月14日晚,他从阜阳坐车来到合肥,手头拮据的他认为,开宝马车的车主有钱,遂萌生了扳掉车牌,写信向他们敲诈勒索钱财的

念头。随后,他花光了身上仅有的现金买来了纸笔。

当晚24时许,他窜至胜利路附近,先后扳掉了两辆宝马车的前后车牌,并将自己手写的敲诈信放在车门处。他在信中声称,车牌在他手上,要求车主们写信后分别向其银行卡内汇款9000元。

次日,他发现,自己的行为并未“震慑”到车主们,他们并未给他汇款。一气之下,他决定敲诈勒索派出所。去年

9月16日凌晨2时许,他窜至某派出所附近,用白天准备好的钢丝,扎破了3辆警车的5个车胎,并将4辆警车的车牌扳掉带走或破坏。

随后,他将两封写给派出所的敲诈信分别挂在一辆警车上和派出所大门上,在信中,他要求该派出所向其银行卡内汇款4.2万元。去年9月17日,任某被抓获归案。据了解,经鉴定,任某为限定刑事责任能力。

男童被卷进车底逃过一劫

星报讯(星级记者 张敏) 3月8日下午,省城高刘镇岗北街上,一男童被卷入车底。庆幸的是,男童只是头面部磕伤。

据悉,事发前,男童正在路边玩滑板车,而一辆拉树木的拖拉机正常行驶途中,因前方有车逆向,司机猛打方向避让,伸出车外的树杈将男童刮倒,男童和滑板车一同被卷入车底。庆幸的是,司机及时刹车,滑板车被碾碎,男童却幸运地躲过了车轮。

目前,肇事方已垫付了治疗费用,事故原因还在进一步调查中。

患病男婴被弃火车上

星报讯(记者 张葳) 3月9日凌晨,一辆从合肥开往安庆的K1071次列车上,乘客们几乎都已熟睡,就在这时,一名男婴的啼哭声将大家吵醒了。

“谁家的孩子,还不赶紧哄哄,大家都在休息呢。”车上一名女乘客叫嚷起来。可是,她的抱怨并没有用,孩子仍然持续不断地大哭。很快后,乘客们发现了意外,孩子的父母并不在场。于是,乘客找来了乘务人员。

随后,经过铁路工作人员询问,确定这是一名弃婴,于是移交给铁路警方。昨天上午,市场星报记者从铁路警方获悉,男婴生命体征平稳,但是患有小儿麻疹症,目前已被移交给福利院。

据铁路警方介绍,这趟列车是从北京西开往安庆的,这名弃婴具体从哪个城市上的车还不知情。

女子爬高压线杆“寻人”

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午5时许,省城樊洼路和半岛路交口一处高压线杆顶上,一名中年女子站在上面摇摇晃晃,处境危险。接到群众报警后,辖区井岗派出所民警赶到现场,发现该女子站在高压线杆扶手位置,摇摇晃晃,不停大声呼喊。

高压线杆有30多米高,临近女子的就是万伏高压线,稍有不慎就有可能造成触电危险。

情况紧急,消防队员铺设了气垫,民警则不停喊话劝说,在劝说半个小时后,民警答应会带女子“找人”,她才不情愿回到地面,安全脱险。

目前,经初步查明,女子是舒城人,疑患有精神疾病,警方正在联系家人前来。



搬家违规放礼炮的代价 拘留15日并赔付数万元

星报讯(星级记者 张敏) 去年12月30日上午11时许,省城东二环宝业东城广场3号楼12楼住户家中,突发火情,火灾造成新装修的房屋不同程度受损,后经调查认定,系小区一居民聂某搬家,为图喜庆违规燃放冲天炮,造成碎屑溅入楼上住户家中引发火情(本报曾做过报道)。3月9日,市场星报记者获悉,在辖区派出所的协调下,聂某赔偿受损住户数万元损失。此外,聂某因违反消防法,被依法治安拘留15日并罚款。